

杭州亚残运会闭幕



中国代表团
214金
圆满收官

10月28日,杭州第4届亚洲残疾人运动会闭幕在杭州奥体中心体育场举行。
新华社记者 奥赫 摄

十大难忘瞬间

28日晚,在秋意渐浓的钱塘江畔,杭州第4届亚洲残疾人运动会落下帷幕。回首赛事,多项赛会纪录、亚洲纪录和世界纪录被打破,而比竞技成绩更耀眼的,是运动员不屈的灵魂。那一幕幕奋进的瞬间、一张张鲜活的面庞,将永久定格在残疾人体育历史中。

科技·智能仿生手点燃梦想之火

22日晚的开幕式点火仪式上,最后一棒火炬手、残疾人游泳运动员徐佳玲登上主火炬台,在万众瞩目中将火炬“桂冠”从右手换到左手——她的智能仿生手中,点燃了本届赛事的主火炬。

智能仿生手主要由仿生手和接受腔两部分组成,通过传感器来获取用户的肌电和神经电信号,并做出动作。随着科技的发展,越来越多像智能仿生手这样的设备、装备帮助残障人士一定程度上弥补身体的缺憾,点燃逐梦的信念。

乐观·轮椅上舞蹈的科威特人

这难忘的一幕同样发生在开幕式上。在运动员入场仪式中,58岁的科威特轮椅篮球运动员内扎·穆罕默德伴随入场音乐,控制轮椅,用灵活的舞姿一路和现场观众互动,十分具有感染力。

1965年出生的内扎·穆罕默德曾参加过广州亚残运会。他说:“那些舞步就是献给所有人的,开幕式的一切都太美了,我爱你们,我爱中国。”

守望·昔日领跑员现身看台

在24日进行的女子100米T11级决赛中,中国盲人运动员刘翠青在陈圣明的引导下,以12秒的成绩获得金牌。而在看台上,有一名观众叫徐冬林,从2013年开始,他与刘翠青一起拿到了50多块国内外大赛的奖牌。

完赛后,陈圣明发现了徐冬林,马上领着刘翠青凑上前去,三个人的手紧紧相牵,而后又互相拥抱。刘翠青说:“感谢冬林多年的陪伴,给我打下的基础;感谢陈圣明,又为我‘提供’一双清晰的眼睛。”

母爱·伊朗射击运动员怀抱婴儿站上领奖台

24日,伊朗体育代表团运动员萨雷赫·贾万马尔迪获得(P2)SH1级女子10米气手枪项目亚军。萨雷赫怀抱婴儿登上领奖台,颁奖人员将银牌挂在了孩子的脖子上。

萨雷赫还处于哺乳期,儿子只有3个月大。在伊朗残奥委会的支持和帮助下,萨雷赫得以和家人一起来到杭州参赛。“这是孩子出生后我参加的第一场比赛。”萨雷赫说,“我很高兴能和家人一起来参赛,很高兴能和儿子一起领奖。”

爱情·中国盲人门球运动员夺冠后求婚

27日,中国盲人门球队在决赛中战胜日本队夺冠。赛后,中国队选手胡明耀穿过看台,在观众的见证下向女友七七求婚,将近三年的爱情修成正果。

七七在东京残奥会期间注意到了胡明耀,他那酷似漫画人

物的形象在网络上走红,两人的缘分也由此萌生。

全胜·中国女子轮椅篮球队不败卫冕

26日的女子轮椅篮球决赛中,中国队以61:30大胜日本队。此前,中国队在女子组预赛中五战五胜,最终以不败战绩卫冕。

“虽然开始打得有点紧,但在各种动员、战术调整下,很好地完成了比赛任务。”中国队主教练陈琦在决赛后的新闻发布会上说,“也很感谢杭州给我们创造这么好的平台,观众特别热情,无障碍设施特别好,让我们特别享受比赛。”

天赋·印度16岁无臂少女射落银牌

25日,在女子复合弓双人团体公开级比赛中,16岁的印度无臂射箭运动员黛维与队友萨里塔获得银牌。今年7月,黛维刚刚成为第一位在世界残疾人射箭锦标赛上获得奖牌的无臂女性。

系统练习射箭不足一年,便在世锦赛上夺银,接着又在杭州亚残运会上再度夺银,黛维通过自己的实力向全世界证明,她的胜利并不是偶然。

面对镜头,黛维十分腼腆:“我为了夺金而来,但能够得到银牌,也感到非常开心。”

尊重·递补金牌为对手遗憾

23日,中国运动员林思彤在女子标枪F56级别决赛中掷出21米53,这已是新的赛会纪录,但伊朗选手莫阿维·莫塔吉安、拉什努·莫拉迪后来投出了更远的距离。第二天,赛事组织方正式通知,伊朗选手成绩无效,原因是她们赛前检录迟到了10分钟。

得知自己将递补获得金牌时,林思彤并没有惊喜,而是为对手感到遗憾。“我不想幸灾乐祸。”她说。这正是竞技体育中的尊重与温情。

共情·志愿者为伊朗盲人足球队落泪

28日,中国盲人足球队在决赛点球大战中以2:1战胜伊朗队,获得冠军。赛会期间一直为伊朗队服务的志愿者姚叶晨为伊朗队的失利而哭泣。伊朗队主教练贾瓦德在新闻发布会上邀请他露面,并且说道:“在亚残运会、残奥会等残疾人赛事中,最终的目标是享受友谊,而我们成了朋友。”

姚叶晨来自浙江交通职业技术学院。他说:“外国球员对‘小青荷’做出了一致好评,我们的每一秒都是收获。”

温暖·残障人士啦啦队演绎热爱与努力

杭州亚残运会轮椅篮球赛场上,充满活力的啦啦队表演看上去和往常并无不同,其实这支啦啦队中有几位听障姑娘,她们都听不到或只能听到微弱的声音,需要通过场边指挥来完成舞蹈表演。

在游泳赛场上也有一支残障人士组成的啦啦队。他们来自杭州湾湾托管中心,由25位心智障碍的青年和8位现场陪护妈妈组成。经过长达三年的排练,他们表演的节目入选杭州亚残运会开幕式暖场表演。来到游泳馆的观众,都被一张张充满活力和希望的笑脸所打动。
(新华社电)